



中華人民共和國香港特別行政區
Hong Kong Special Administrative Region of The People's Republic of China



立法會 Legislative Council Member

李世榮議員，榮譽勳章，太平紳士 Hon Stanley Li Sai-wing, MH, JP



福利事務委員會主席

管浩鳴先生, BBS, JP

管主席：

要求討論「照顧者為本」政策安排

近日屯門發生一宗令人痛心的事件，一名高齡長者倒斃家中，其 44 歲患有智力障礙的兒子「伴屍」多日。事件涉及照顧者「以老護殘」，而涉案家庭並非社會福利署社工跟進的個案，顯示出死者在生前未曾尋求相關支援。這反映現行的照顧者支援措施尚未有效到位，亟需檢討與優化。

現時政府在支持照顧者方面推出多項舉措，包括設立 24 小時照顧者支援專線 182 183、建立一站式照顧者資訊網站，以及在荃灣和南區試行的「地區服務及關愛隊伍—支援長者及照顧者計劃」等。《行政長官 2024 年施政報告》亦提出建立「護老者和殘疾人士照顧者資料庫」。然而，此次事件再次提醒我們，現有政策尚未能全面覆蓋有需要的家庭，尤其是在高危且隱蔽個案的識別與支援上，仍存在不足。

考慮到照顧者所承受的身心壓力，以及該事件對社會的深遠影響，本人促請福利事務委員會儘快就「照顧者為本」的政策安排展開討論，探討如何加強照顧者支援措施，以避免類似悲劇的重演。

順頌
政安



立法會議員 李世榮, MH, JP

2025 年 2 月 14 日